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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 

BELGIQUE 
BELGISCHE KAMER VAN 

VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

26 janvier 2022 26 januari 2022 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DES RELATIONS EXTÉRIEURES 
 

COMMISSIE VOOR BUITENLANDSE BETREKKINGEN 

______ ______ 

Motions déposées le 26 janvier 2022 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion des 
interpellations de  
 
- M. Sander Loones à la vice-première ministre et 
ministre des Affaires étrangères, des Affaires 
européennes et du Commerce extérieur, et des 
Institutions culturelles fédérales sur "Les attentats 
perpétrés en Espagne en 2017" (n° 230) 
 
- Mme Ellen Samyn à la vice-première ministre et 
ministre des Affaires étrangères, des Affaires 
européennes et du Commerce extérieur, et des 
Institutions culturelles fédérales sur "Le rôle potentiel 
du service de renseignement espagnol CNI dans les 
attentats en Catalogne" (n° 235). 
 

Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 26 januari 2022 tot besluit van de interpellaties 
van  
 
- de heer Sander Loones tot de vice-eersteminister 
en minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken 
en Buitenlandse Handel, en de Federale Culturele 
Instellingen over "De aanslagen in Spanje van 2017" 
(nr. 230) 
 
- mevrouw Ellen Samyn tot de vice-eersteminister en 
minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Buitenlandse Handel, en de Federale Culturele 
Instellingen over "De mogelijke rol van de Spaanse 
inlichtingendienst CNI bij aanslagen in Catalonië" 
(nr. 235). 
 

  
  
  
1. Motion de recommandation (14 h 54) 1. Motie van aanbeveling (14.54 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Sander Loones 
et Mme Ellen Samyn 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Sander Loones 
en mevrouw Ellen Samyn 
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et la réponse de la vice-première ministre et ministre 
des Affaires étrangères, des Affaires européennes et 
du Commerce extérieur, et des Institutions culturelles 
fédérales 
 

 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Buitenlandse Handel, en de Federale Culturele 
Instellingen 

demande au gouvernement vraagt de regering 
 

- de rester attentif aux conclusions de l’enquête 
ordonnée par le président catalan Père Aragonès 
concernant les déclarations de l’ancien commissaire 
de police José Manuel Villarejo; 
- de prendre à cet égard les contacts nécessaires avec 
les autorités espagnoles et catalanes concernées. 
 

- aandachtig te blijven voor de uitkomst van het 
onderzoek, bevolen door Catalaans president Père 
Aragonès, naar de beweringen van voormalig 
politiecommissaris José Manuel Villarejo; 
- hiervoor de nodige contacten te leggen met de 
betrokken Spaanse en Catalaanse autoriteiten. 
 

  
  

Sander LOONES (N-VA) Sander LOONES (N-VA) 
  
  
  
  
2. Motion de recommandation (14 h 56) 2. Motie van aanbeveling (14.56 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Sander Loones 
et Mme Ellen Samyn 
 
et la réponse de la vice-première ministre et ministre 
des Affaires étrangères, des Affaires européennes et 
du Commerce extérieur, et des Institutions culturelles 
fédérales 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Sander Loones 
en mevrouw Ellen Samyn 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Buitenlandse Handel, en de Federale Culturele 
Instellingen 

- se référant aux déclarations de José Manuel 
Villarejo, un ancien agent des services de police et 
agent des services secrets espagnols (CNI) devant la 
Cour suprême espagnole selon lesquelles les services 
secrets espagnols étaient au courant des projets des 
attentats terroristes du 14 août 2017 à Barcelone et à 
Cambrils, mais ne sont pas intervenus afin de 
détourner l’attention de la question de l’indépendance 
de la Catalogne; 
- se référant au fait qu’en dépit de l’existence de fortes 
preuves concernant les liens entre le CNI et Es Satty, 
le juge en matière pénale a refusé d’enquêter à ce 
sujet; 
- compte tenu du fait que le gouvernement espagnol 
n’a lui non plus entrepris aucune action afin d’élucider 
ces attentats terroristes; 
 
 
- compte tenu du fait que les partis PP, PSOE et 
Ciudadanos ont refusé à plusieurs reprises la création 
d’une commission d’enquête relative à cette question; 
 
 
demande au gouvernement 

- verwijzend naar de verklaringen van José Manuel 
Villarejo, een voormalig politieagent en agent van de 
Spaanse geheime dienst (CNI), voor het Spaanse 
Hooggerechtshof dat de Spaanse geheime dienst op 
de hoogte was van de plannen voor de terroristische 
aanslag van 14 augustus 2017 in Barcelona en 
Cambrils, maar niet tussenbeide kwam 'om de 
aandacht af te leiden van de Catalaanse 
onafhankelijkheidskwestie'; 
- verwijzend naar het feit dat ondanks het sterke 
bewijs over de banden tussen de CNI en Es Satty, de 
rechter in de strafzaak geweigerd heeft dit te 
onderzoeken; 
- gelet op het feit dat de Spaanse regering ook geen 
enkele actie heeft ondernomen om een eventueel 
falen of nalatigheid van de geheime diensten met 
betrekking tot deze tragische terroristische aanslag 
op te helderen; 
- gelet op het feit dat de partijen PP, PSOE en 
Ciudadanos in het Spaanse Parlement meerdere 
malen de instelling van een onderzoekscommissie 
over de kwestie hebben afgewezen; 
 
vraagt de regering 
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- d’insister auprès des autorités espagnoles pour 
qu’elles fassent examiner de manière approfondie les 
circonstances de l’attentat terroriste de 2017 et 
l’implication éventuelle du CNI, compte tenu en 
particulier des victimes belges; 
- de plaider dans les forums internationaux en faveur 
de la nécessité d’entreprendre dans ce cadre une 
action pour que le droit à la vérité des familles des 
victimes soit garanti. 
 

- erop aan te dringen bij de Spaanse overheid om de 
omstandigheden van de terroristische aanslag van 
2017 en eventuele betrokkenheid van het CNI 
grondig te laten onderzoeken, zeker in het licht van 
de Belgische slachtoffers; 
- om op Europese en internationale fora ervoor te 
pleiten dat er in dit kader actie nodig is opdat het recht 
op waarheid voor de families van de slachtoffers 
wordt gegarandeerd. 

  
  
  

Ellen SAMYN (VB) Ellen SAMYN (VB) 

  
  

  
  
3. Motion pure et simple (14 h 57) 3. Eenvoudige motie (14.57 uur) 

 
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Sander Loones 
et Mme Ellen Samyn  
 
et la réponse de la vice-première ministre et ministre 
des Affaires étrangères, des Affaires européennes et 
du Commerce extérieur, et des Institutions culturelles 
fédérales 
 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Sander Loones 
en mevrouw Ellen Samyn 
 
en het antwoord van de vice-eersteminister en 
minister van Buitenlandse Zaken, Europese Zaken en 
Buitenlandse Handel, en de Federale Culturele 
Instellingen 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  
  
  

Michel DE MAEGD (MR) Michel DE MAEGD (MR) 
  

 


